

环堤公园照明设施多次遭人为破坏

本报呼吁:请自觉爱护公共设施,有关部门加大执法力度,共同保护公园里的一草一木

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅

“

作为我市重点民生工程,环堤公园综合改造项目一直备受关注,特别是生活在附近的居民,更是亲眼见证了环堤公园旧貌换新颜的历程。据了解,环堤公园综合改造工程全长14.6公里,项目投资13.58亿元,规划面

积约253公顷,是我市近年来投资最大、群众最为关注的一项重点工程。但是,1月17日,有市民向本报反映,环堤公园(花谷公园段)的LED草坪照明灯被严重破坏,让人心疼。为此,牡丹晚报全媒体记者展开了调查采访。



公园内被破坏的草坪照明灯



草坪照明灯的灯泡被取走



冰面上全是垃圾



有人坐在公园雕塑里拍照

许多草坪照明灯被砸坏,多个灯泡被取走

1月17日,市民胡先生向牡丹晚报反映:“最近去环堤公园河西岸跑步,发现道路两旁好好的照明灯被严重破坏,尤其是花谷公园向北的路灯基本上全被砸坏了,实在让人心疼、气愤!”

1月18日上午,牡丹晚报全媒体记者来到位于环城大堤西段的环堤公园(花谷公园段),沿着东西两岸走访看到,该公园设施还新,但是两岸跑道上的草坪照明灯被砸坏。牡丹晚报全媒体记者粗

略地数了一下,被砸坏的照明灯约有50余个,部分照明灯的灯泡被取走。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,除了比较显眼位置的照明灯被砸,公园坡上的照明灯有些甚至只剩下灯罩,铁

管里面的灯头也已不见了。“这些照明灯一看就是被人为损坏的,里面的灯泡也不见了,好好的公园被糟蹋成这个样子,真的很让人心疼。”胡先生说。

在采访过程中,很多在公园散步的老年人也在抱怨公

园照明灯被破坏,“希望能安上监控,看看到底是谁干的。”“破坏者太没素质了,这些照明灯亮了两三天就被砸坏了。”

除此以外,记者还看到,已结冰的河面上被扔满了石头、木棍等各种垃圾。

市环堤公园综合改造工程人员:一直修也扛不住持续性破坏

随后,牡丹晚报全媒体记者联系到菏泽市环堤公园综合改造工程工作人员,他表示很无奈,员工们一直维护着公园里的设施,但扛不住持续性破坏。

“草坪照明灯内的灯箱是我们找到工厂专门为公园定制的,目前已经翻修了三

次,现在厂家都已经缺货了。为此,我们曾加强巡逻,但灯罩依旧被砸,灯泡依旧被偷。”该工作人员无奈地说,每盏照明灯都印有花卉水印,灯罩为PVC材质的,灯泡是LED的,造价近200元,损失颇大。

据介绍,除了公园内的草

坪灯被破坏,公园内的电缆线也会被偷,健身器材被破坏,栽种的牡丹花被偷走……他们也曾报警处理,但未抓到破坏者。

“接下来,我们将在该公园安装监控,希望能震慑违法分子,让他们不要再破坏公园内的设施,让市民能够

安心散步、快乐游玩。”该工作人员说。

环堤公园的改造建设再现了“花城水邑、碧水菏泽”的城市风貌,极大地丰富了市民的业余生活,已成为菏泽城市的新名片。公共设施遭受破坏,最终利益受损的还是公众。在此,本报呼吁:

自觉爱护公园公共设施是每个公民应尽的义务和责任,也体现了一个城市的文明程度,平安、文明、美丽的菏泽需要大家共同努力、爱护!同时希望有关部门加大执法力度,对蓄意破坏公共设施者予以严惩,共同保护公园里的一草一木。